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Ceituac Cepéxe 11 seT, ero 6paty Bose 1 rog.
(a) Yepes kakoe 4UCIIO JIET CyMMapHBIN BO3pacT 6paThbeB cTaHeT paBeH 50 rogam?
(6) Cxosibko sieT 6yneT Cepéxe, KOT/Ia OH CTaHET BTpPoe cTaplie BoBbI?

Ecnu k nosioBuHe JieT CeMEHa npUGABUTH 7 JIET, TO MOJYUYUTCS ero Bo3pacT 13 jieT ToMy
Haszaj,. Ckosibko JieT CeMény?

Korpa oTiy 6b110 27 seT, cbiHy 6b110 3 rojia. Ceifyac CbIHY B TPU pasa MeHbLIE JIET, YeEM
oT1y. CKOJIbKO ceiyac KaXK/1oMy U3 HUX?

Hctopuku roBopsT, uTo MockBa ctapuie CaHkT-IleTepbypra Ha 556 yieT. B 1981 roay
MockBa 6b11a BTpoe cTapiue CaHKT-IleTep6ypra.

(a) BoisicHUTE U3 YCJIOBUSA 33/]auH, B KAKOM rofly ocHoBaH CaHKT-IleTepOypr, a B KAKOM —
MockBa?

(6) Korpa MockBa craHeT B/iBoe ctapuie CaHKT-IleTepGypra?

AHTOH uepe3 2 roga 6yzeT BJBoe O0JIblIe JIET, YeM eMy ObLIO 2 rojia Ha3ajl. AHs yepes
3 rojia 6yAeT BTpoe CTaplle, 4yeM 6bL1a 3 rojia Ha3al. KTo us Hux crapiie?

/lBa rozia Ha3a/, 6paT GbLI CTaplle CECTPhI B /iBa pa3a, a 8 jieT Ha3aA — B 5 pas. CKoIbKO
JIeT 6paTy U CKOJIbKO — cecTpe?

UrHaTy ceiiuac BYETBEPO GOJIbIlE JIET, Y€M ObLIO €r0 CeCTpe B TOT MOMEHT, KOT/]a OHa
6bL1a BABOe Muajlle ero. CKoJbKo JieT ceituac Uruaty, ecaiy yepes 15 sieT eMy U cecTpe
BMecTe 6yzaeT 100 set?

Korpa Kouis 6611 Mos1of, kak 04151, roloM MeHblile 6bl10 TéTyIIKe [1ose, yem Kosie Tenepb
BMecTe ¢ OJieit. CkosbKo JieT 66110 Kosle, koraa TéTyuika [1osis 6b11a B Bo3pacTte Koaun?

Ha Bompoc o Bo3pacTe ero fieTeit MaTeMaTUK OTBETHUII:

- Y Hac c xxeHol Tpoe feTel. Korzia poauiicsa Halll nepBeHell, CyMMapHbIN BO3pacT 4JeHOB
ceMbU ObLI paBeH 45 roaam, rof Hasaj, KOorja poAu/csa TpeTud pe6éHok — 70 rojgam, a
ceifyac cyMMapHbIi Bo3pacT feTeil — 14 jieT.

CKOJIbKO JIET KaXKJJ0MY pe6EeHKY, eCJIM U3BECTHO, YTO Y BCEX YJIEHOB CEMbU JIHU POXK/IEHUS
B O/IUH U TOT Ke JIeHb?
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Ceituac Cepéxe 11 seT, ero 6paty Bose 1 rog.
(a) Yepes kakoe 4UCIIO JIET CyMMapHBIN BO3pacT 6paThbeB cTaHeT paBeH 50 rogam?
(6) Cxosibko sieT 6yneT Cepéxe, KOT/Ia OH CTaHET BTpPoe cTaplie BoBbI?

Ecnu k nosioBuHe JieT CeMEHa NpUGABUTH 7 JIET, TO MOJYUYUTCS ero Bo3pacT 13 jieT ToMy
Haszaj,. Ckosibko JieT CeMény?

Korpa oTiy 6b110 27 seT, cbiHy 66110 3 rojia. Ceifyac CbIHY B TPU pasa MeHbLIE JIET, YEM
oT1y. CKOJIbKO ceifyac KaXK/1oMy U3 HUX?

Hctopuku roBopsT, uTo MockBa ctapuie CaHkT-IleTrepbypra Ha 556 yieT. B 1981 roay
MockBa 6b11a BTpoe cTapiue CaHKT-IleTep6ypra.

(a) BoisicHUTE U3 YCJIOBUSA 33/jauH, B KAKOM rofly ocHoBaH CaHKT-IleTepOypr, a B KAKOM —
MockBa?

(6) Korpa Mocksa ctaHeT B/iBoe cTapuie CaHkT-IleTepGypra?

AHTOH uepe3 2 roga 6yzeT BJBoe O0JIblIe JIET, YeM eMy ObLIO 2 rojia Ha3ajl. AHs yepes
3 rojia 6yAeT BTpoe cTaplle, 4ueM 6bL1a 3 rojia Ha3al. KTo us Hux crapiie?

/lBa rosia Ha3a/y 6paT GbLI CTaplle CECTPhI B /iBa pa3a, a 8 jieT Ha3aA — B 5 pas. CKoIbKO
JIeT 6paTy U CKOJIbKO — cecTpe?

UrHaTy ceiiuac BYETBEPO GOJIbIlE JIET, Y€M ObLIO €ro CecTpe B TOT MOMEHT, KOT/]a OHA
6bL1a BABOe Muajlle ero. CKoJbKo JieT ceituac UrHaty, ecaiu yepes 15 sieT eMy U cecTpe
BMecTe 6yzaeT 100 set?

Korpa Kouis 6611 Mosiof, kak 04151, roloM MeHblile 6bl10 TéTYIIKe [1ose, yem Kosie Tenepb
BMecTe ¢ OJieit. CkosbKo JieT 66110 Kosle, koraa TéTyuika [1osia 6b11a B BospacTte Koaun?

Ha Bompoc o Bo3pacTe ero fieTeit MaTeMaTUK OTBETHUII:

- Y Hac c xxeHol Tpoe feTel. Korzia poauiicsa Halll nepBeHell, CyMMapHbIN BO3pacT 4JeHOB
ceMbU ObLI paBeH 45 roaam, rof Hasaj, KOorja poAu/csa TpeTud pe6éHok — 70 rojgam, a
ceifuac cyMMapHbIi Bo3pacT fieTeil — 14 jieT.

CKOJIbKO JIET KaXKJJ0MY pe6EHKY, eCJIM U3BECTHO, YTO y BCEX YJIEHOB CEMbU JIHU POXK/IEHUS
B O/IUH U TOT Ke JleHb?

~103 ~



.}} )) MexayHapogHble copeBHoBaHus «MHTepHeT-kapycenu»

t Kapycenb-kpyxok. MatemaTtuka 5-6
EE\?I‘HE 2016-2017 y4eOHbIN roa

ks '|;||

Bsiok 5. TekcToBbI€e 3aa4M PO BO3pacCT

IlodzomosumeibHOe 3aHsAMuUe. YKka3zaHnus, omeemuwl u peuwieHus

3TOT 6JIOK 3aHATUH IMOCBAIEH pelleHUI0 TeKCTOBbIX 3a/la4 O COOTHOLIEHUHU BO3PACTOB. OﬂHa
u3 ueneﬁ TaKUX 3aHATHH — pa3BUBATL B YYE€HHUKAX CIIOCOOHOCTh y3HaBaTb U UCII0JIb30BATHb
IpY pellieHUHU 3a1a49 OJHHU U Te Ke UJIeHU B PA3HbIX KOM6I/IHaLU/lHX.

B 3a/1ayax npo Bo3pacT NOMOTAIT JIBa OYEBU/IHBIX COOOPAKEHHS:

v" Pa3sHOCTb BO3pacTOB [ABYX JIIOZIed MOCTOSIHHA U He MEHSIETCS CO BpeMeHeM, B OT/IMYHe OT
4YHUCJIa, IOKa3bIiBamwllee BO CKOJIBKO pa3 OIUH CTaplle (Mﬂaﬁllﬂe) Apyroro;

v CyMMaprIﬁ BO3paCT n 4YeJIOBEK Kaﬁ(ﬂblﬁ roj yBeJIM4MBAETCA Ha n JIeT.

PelieHue Kax/101 U3 npejjlaraeMblx 33724 MOXKHO CBECTH K CUCTEME JIMHEMHBIX ypaBHEHUH C
HECKOJIbKUMU TlepeMeHHbIMU. Mbl Ipe/ijlaraeM OpUEHTHUPOBATHCS Ha PaCCyK/IeHUs], KOTOpbIe
JINO6O0 MPUBOZASAT K apUPMeTHUYECKUM AEHCTBUAM C YHUCIAMU, IM60 K MUHHUMAJbHO NPOCTHIM
YPaBHEHUSIM.

Koma ycCsioBUA B 3aJa4e CTAHOBATCA 3allyTAHHBIMH, yﬂ06H0 COCTaBJIATb Ta6ﬂHuhI. B cjly4dae
33prﬂHeHHﬁ C MeHee CJIOXKHbIMU 3a/ila4aMy, [10JIE3HO COCTABHUTL aHAJIOTUYHbIE Ta6ﬂHuhI.

B ycnoBusix 3a/jay noj BO3pacTOM HMEETCs B BHJY MOJIHOE YHCJO JIeT (eC/M B YCJIOBUU He
oroBopeHo HHOe). [lof cyMMapHBIM BO3pacTOM MNEPCOHAXEHW Mo/Apa3yMeBaeTCs CyMMa HX
noJiHOro yucJa JeT. Hanpumep, eciu Maie 2 roga 11 mecsines, Bane 3 roga u 11 Mecsines, To
MbI cyUTaeM, 4yTo Maiie 2 roja, Bane 3 roza, a Bcero uMm 2 + 3 = 5 jieT.

[TepBblii 6/10K — BBO/IHBIE 33/1aUH.

e  (Ceityac Cepéxe 11 nieT, ero 6paty Boge 1 roa.
(a) Yepes kakoe 4UCIIO JIET CyMMapHbIN BO3pacT 6paThbeB cTaHeT paBeH 50 rogam?
(6) Cxosibko sieT 6yzneT Cepéxe, KOT/Ia OH CTaHET BTpoe cTaplie BoBbI?

(a) OtBeT: 19.

Ceituac cymMMapHbIH Bo3pacT 6paTbeB paBeH 12 rojjaM. OH J0/KeH YBEJUYUThHCS HA
50 - 12 =38 sieT, a KaXK/bli rof, yBeJIMYMBaETCS HA 2. 3HAUUT, HY?>KHOE HACTYIIUT Ye-
pe338:2 =19 set

(6) OTBer: 15.

Pewenue. Ecnu Cepexxa cTasn BTpoe cTaplie 6paTa, To Bo3pacT BoBbl cTan BJBOe
MeHbllle Pa3HOCTHU UX JIeT. ITa pa3HOCTb He MeHsIeTcs], OHa Bcerja paBHa 11 - 1 = 10.
3Hauut, Bose 6yzeT 10 : 2 =5 s1eT, a Cepéxke — 5+ 10 = 15.
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1. Ecau k nosioBuHe JieT CeMéHa NpUGABUTH 7 JIET, TO MOJYUUTCS ero Bo3pacT 13 jieT ToMy
Haszaj,. Ckosibko JieT CeMéHny?

OTBerT: 40.

Pemenue. 13 + 7 = 20 neT Ha3aza CeMEH ObLI BABOE MOJIOXKE, 4yeM ceiuac. CieoBa-
TeJibHO, eMy 40 JieT.

2. Korpa otuy 66110 27 JieT, cbiHy 66110 3 roga. Ceiiyac cblHY B TPU pa3a MeHbIIIe JIET, YeM
oT1y. CKOJIbKO ceifyac KaXK/1oMy U3 HUX?

OTBeT: cbiHy 12 sieT, a oTHy — 36 JIeT.

Pewenue. PasHocTb BO3pacToB OTLA U cbiHA paBHA 27 - 3 = 24 roaam. Ceiyac otuy
BTpoOe 60Jibllle JIET, YeM ChbIHY. [103TOMY 24 rojila — 3T0 YABOEHHBII BO3PaCT ChIHA.

3. Hcropuku roBopsaT, 4To MockBa crapuie CaHkT-IleTepbypra Ha 556 JsieT. B 1981 roay
MockBa 6b11a BTpoe cTapiue CaHKT-IleTepbypra.
(a) BoisicHUTE U3 YCJIOBUSA 33/jauH, B KAKOM rofly ocHoBaH CaHKT-IleTepOypr, a B KAKOM —
MockBa?
(6) Korpma Mocksa ctaHeT B/iBoe cTapuie CaHKT-IleTepGypra?

OTBeT: (a) 1703 rox, 1147 rog, (6) B 2259 roay.

(a) Pewenue. B 1981 roay Mockse 6bL10 3n sieT, a CaHkT-IleTep6ypry — n JieT. 3Ha-
yut, 3n-n=2n=556, n=278. Ilonyyaem, uto CaHKT-IleTep6ypr oOCHOBaH
B 1981 - 278 =1703 roxy, a MockBa ocHoBaHa B 1981 - 278 - 3 = 1147 ropay.

(6) Pewenue. IpeanosioxuM, MockBe crtasio 2n Jyiet, a CaHkT-IleTepbypry — n JeT.
Torma 2n - n=n=556. 3HauuT, uaet 1703 + 556 = 2259 rog,.

4. AHTOH uepe3 2 roja 6yzeT B/Boe GoJblie JIET, YeM eMy ObLIO 2 rojia Ha3aj. AHs yepes
3 rozia 6yAeT BTpoe cTaplle, 4ueM 6bL1a 3 rojia Ha3a . KTo us Hux crapiie?

OTBeT: OHU POBECHUKH, UM 11O 6 J1eT.

Pemenue. U3 ycnoBus cieayeT, 4To 3a 4 roga Bo3pacT AHTOHA yABOWJICA. 3HAYMT,
2 ropa Ha3aj, eMy 6bLIO 4 TO/a, a ceifuac emy 4 + 2 = 6 JieT.

AHaJIOTUYHO, U3 YCJIOBUs CJeAyeT, UTO 3a 6 JIeT BO3pacT AHU YTPOWJICH. 3HAUUT,
2 roja Hasaj ek 6b110 6 : 2 = 3 roja, a cenvac e 3 + 3 = 6 JIeT.

5. /lBa roja Ha3aj, 6paT ObLI CTaplle CECTPHI B /iBa pa3a, a 8 jieT Ha3aA — B 5 pas. CKoIbKO
JIeT 6paTy U CKOJIbKO — cecTpe?

OTBeT: cecTpe ceiuac 10 seT, 6paTy — 18 J1eT.

Pentenue. /IBa roga Hasa/; BO3pacT CeCTPhl GbUT paBeH pa3HOCTH BO3pacToB GpaTa U
cecTpbl. BoceMb JieT Ha3aj Bo3pacT cecTphl 6bLT B 4 pa3a MeHbIle 3TOH Pa3HOCTH.
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3HauuT, 32 6 JIeT BO3PacCT CECTPbI YBEJIUUYMJICS B 4 pasa: ObLIO N JIET, CTaJNI0 4n JeT, - Y Hac c )xeHo# Tpoe JieTeil. Korzia pouics Hall nepBeHel, CyMMapHbIi BO3pacT 4/IEHOB
JlobaBusioch 3n=6 snetT. OTcloga n =2, To ecTb 8 JileT Ha3a/, cecTpe ObLIO 2 roja, a ceMbU ObLI paBeH 45 roaam, rof Hasaj, KOorja poAu/csa TpeTud pe6éHok — 70 rojgam, a
ceriyac eit 10 sieT. BpaTty 8 sieT Hazaz 66110 2 - 5 = 10 J1eT; cerogHs emy 18 seT. ceiyac cyMMapHbIH Bo3pacT geTel — 14 seT.
. . CKOJIBKO JIET KaXK/[OMY peGEeHKY, €C/IM U3BECTHO, YTO Y BCEX YJIEHOB CEMbH JTHU POXKEHUS
KomMenTapuii. Korja ycioBuii ¥ MOMEHTOB BpEMEHH 5
Epar Cectpa B OJUH U TOT K€ JIeHb/
OMHMCHIBAETCS MHOTO, TO NMOMOTaeT OPHEeHTHPOBATBCA o r— .
3aluCh yCJ0BUS B BUJe Tabuulbl. ClipaBa MoKasaHoO, 2 ropa nazan| 2k K OTBerT: 8 s1eT, 5 J1eT, 1 rog,.
KaK ONucaThb YCJIOBHE JIBYMsI TepeMeHHbIMH. B JaHHBIX cediuac p o . 5 Gt 11
0603HaYEHHSX OIYIAEM YCIOBH: emeHue. ['of Ha3az, cyMMapHbIA BO3pacT AeTel Obl1 11 s1eT, 3HAYUT, pOJAUTENAM B
k-n=8-2=6,2k-5n=6. Epar  Cectpa cyMMe 6b1710 59 J1eT. A B leHb pOX/ieHHsl IepBeHIla 3Ta CyMMa paBHsJIach 45. 3HAYUT,
8 net vasag| 5(n+6) | n+6 MeX/ly 3TUMU ABYMs COGBITHUSIMU mpoiuwio (59 - 45):2 = 7 net. CiejoBaTesbHO,
MoxHO HM36exaTh ABYX llepeMeHHBbIX. TabJIUMIy MOXXHO 2 romamnazag| 2n n nepBoMy pebeHKY rofi Ha3a/, 66110 7 J1eT, a BTopoMy — 4.
nepenucaTth, Kak IoKasaHo cnpasa. [losydaem ypaBHe- cefiuac

Hue 2n-5(n+6)=6,n=8.

6. HUrHaty ceiiuac BYeTBepO GOJIbIlE JIET, Y€M OBLJIO €r0 CEeCTpe B TOT MOMEHT, KOT/]a OHA
6bL1a BABOe Muajlie ero. CKoJbKo JeT ceituac UrHaty, ecaiu yepes 15 sieT eMy U cecTpe
BMecTe 6yzaeT 100 set?

OTBerT: 40 J1eT.

Pemenue. CocTaBuM TabJIMIy W 3alUILIEM B Heé JaH- WrHaT  Cectpa
Hble COOTHOUIEHUS U3 YCJI0BUS. YI0OHO B3Th HbIHEII- Paubwe| 2n n
HUI Bo3pacT MrHarta 3a 4n, Toraa B 60Jiee paHHUN MO- Ceituac| 4n

MEHT BpeMeHHU cecTpe 6bl10 n eT, UrHaTy — 2n JieT. Yepes 15 net| 4n+l5

Torga ot «paHble» g0 «depe3 15 seT» npouwio 2n + 15 saet. Cectpe ctano 3n + 15.
Bmecte — 7n + 30 = 100, otkyga n = 10. 3HauuT, UrHaty ceituac 4n = 40 JsieT.

7. Korpga Kousist 6611 Moo, kak OJis1, roioM MeHblie 66110 TéTyike [lose, yeM Kosie Tenepb
BMecTe ¢ OJieit. CkosbKo JieT 66110 Kosle, koraa TéTyiika [1osis 6b11a B Bo3pacTte Kosun?

OTtBeT. 1 roa.

YkazaHue. YcioBUe 3a/jJa4y MOXKHO 3alIMCaTh B BUJIE TAKOM TabJIUIbI:

Bpems Konsa | Ous [Mons
Celiyac K 0

PaHbie 0 O0+K-1
Eue panblie K

PemeHue. V3 TaGMLbI CJIEAYET, YTO OT «ellle paHblle» A0 «paHblie» mporwio (0 - 1)
JieT. 3HA4UT, «ele paHbiie» Kose 6611 0 - (0 - 1) =1 rog.

3amevaHue. Hy)KHO HMEeTb B BUJY, YTO CaMO€ CJIOXKHOE B AaHHOI‘/‘I 3a/la4ye — IIOHATb
ycsioBUe U 3all0JIHUTb Ta6n1/1uy.

8. Ha Bompoc o Bo3pacTe ero fieTeit MaTeMaTUK OTBETHII:
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